

Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszoboszlón, Rákóczy-ut,
I. lízed 289. szám alatt, ahová
a lapra vonatkozó összes levelek
és közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
BOR JÁNOS.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egy negyedévre
2 pengő 50 fillér. Vidéki elő-
fizetőknek 3 pengő. Lapzárta
szombaton délelőtt 9 órakor.

Leszerelés helyett felszerelés.

Most ért véget hosszú, meddő tanácskozás és egymást ámitó kenetes beszédek után a leszerelést előkészítő nemzetközi tanácskozás, mely a békeapostolok megrökönyödésére arra az eredményre jutott, hogy „a légkör egyáltalán nem alkalmas a leszerelésre és talán majd tizenöt hónap múlva, amikor ismét összeülnek a kiküldöttek, csinálhatnak valamit.”

Csak természetes és nem meglepő ez a nyilatkozat, mert nyílt titok, hogy a világháboruban győztes országok most a hivatalos béke éveiben többet költenek a hadseregek felszerelésére, mint 1914 előtt, sőt — egy amerikai tudós szerint — 1914—1918-ig, tehát a legvéresebb harcok alatt. Az Amerikai Egyesült Államok például 16 millió dollár póthitelt szavaztak meg a rendes költségvetés elfogadása után a hadsereg állandó létszámának két millió főre való kiegészítése és 1147 tankjuk tökéletesítésére. De ez még csak „szerény” készülődés! A franciák az egész német és olasz határon 300 kilométer hosszúságban egy-egy kilométeres távolságokra olyan vasbeton erődöket építettek, amilyenek még a világhírű Verdunban sem voltak. A föld alatt kaszárnyák, alagutak és hatalmas raktárak sorakoznak. Mint a bányákban, olyan mélyen építettek mindent, tehát sem ágyuval, sem gázzal, sem vízzel, vagy repülőgéppel nem pusztíthatók el. Ez a vár-lánc bevehetetlen és elvérzik rajta akár a német, akár az olasz hadsereg támadása. Az angol munkáskormány a

Váltókölcsonöket

és hosszulejáratu
törlesztéses kölcsonöket
legelőnyösebben bonyolít le a
Gazdasági Bank Részvénytársaság
Hajduszoboszlón.

Kellogg-egyezmény miatt a mult évben felfüggesztette a harci készülődést, de 1931-ben — a törvényhozás hozzájárulásával — tizennégy darab hadihajót építenek.

Ilyen körülmények között nem is mondhatott mást a leszerelést előkészítő (1918 óta még csak az előkészítésnél tartanak!) bizottság, mint azt, hogy alkalmatlan a világ hangulata az állandó nagy — ha úgy tetszik — örök békére, mert a győztesek ragaszkodnak a konchoz, a legyőzöttek pedig le akarják rázni a megszegyenítő igát.

Vámháboru.

Magyarország társadalmi, pénzügyi és gazdasági tápraállásának egyenes következménye az, hogy ellenségei nem tudnak ebbe a megváltozott helyzetbe belenyugodni, hanem mindenképen iparkodnak ennek az új helyzetnek alkalmazására. Alig, hogy eszméletre tér: a megcsontottságában végső pusztulásra ítélt magyar föld szörnyű vérvetésegei után, ellenségei egy percre sem hagynak nyugtot és alkalmat alkalomra halmozva iparkodnak a legérzékenyebb részeit sújtva, visszarántani a világháboru utáni letargijába.

Ha a politikában érzelmekkel számolni lehetne, felmerülne a kérdés, hogy épen a trianoni szörnyű igazságtalanság szerzőinek nem lenne-e az a feladatuk, hogy enyhítsék a nagy veszteség súlyát és elviselhetőbbé tegyék a magyarokat ért veszteségeket. Nem az volna-e feladatuk, hogy elfogadtassák velünk az új rendszer százszor megátkozott intézkedéseit.

Érzelmekkel azonban ezen a téren számolni nem lehet, hanem csakis a reális tények beszélnek. Ellenségeink állandóan a legmerevebben szembe helyezkednek velünk és állandóan törésre viszik a dolgot. A népek közötti kölcsönös egyetértés, az általános törekvés, a megértés és gazdasági jólét elérésére újból csődöt mondott.

Visszaérkezünk oda, ahonnan kiindultunk: a vámháboruhoz. Milyen nagy utat tettünk meg és mennyire nem változott a világ. A világháboru előestélyén, a hatalmas nagy monarchia érdekeiben súlyosan sértve, vámháborut kezdett a kis Szerbiával és az a világ minden hatalmasságát, sőt az alvilági erőket is mozgósítva, eddig még nem ismert veszedelmet zúdított a művelt emberiségre.

Most, amikor mindent túléltünk és a Népszövetség szellemében megértettük velünk, hogy ilyen igazságtalanság a népek között többé elő nem fordulhat, mikor megnyugvásra és erőgyűjtésre van szükségünk, mikor a világ népein nagy gazdasági válságok hullámai csapkodnak keresztül, akkor Csehország egyszerűen hátatfordít nekünk és Prágába kiküldött tárgyaló bizottságunkkal szóba sem állva, vámháborut indít ellenünk.

A vámháboru oka a magyar bnza. A csehek, akiknek buzatermelésük alig van, akárhonnan inkább szereznek buzát, csak tőlünk nem. Meg akarják fordítani a természet rendjét és nem akarnak buzát engedni a magyar Alföldről a Felvidékre. Pedig ipari téren áruikkal elárasztanak minket. A cseh szövet, porcellán, üveg és játékaru és ezer más áru elárasztja a magyar piacot és ezzel szemben nem akarják tőlünk elfogadni a mindennapi kenyertükhöz való buzát. A gyűlölködésnek, az engesztelhetetlenségnek micsoda feneketlen mélysége nyílik meg előttünk. Hiszen ha elvettek tőlünk mindent, legalább fogadnák el tőlünk azt a darab kenyeret, ami nálunk terem és ami nekik is mindennapi szükségletük.

A cseh kormánynak ez a legújabb sakkhuzása súlyosan érinti a magyar gazdasági életet, végső eredményében azonban nem más, mint a Felvidék népe ellen elkövetett merénylet.

A helyzetet azért még sem foghatjuk fel tragikusnak, mert a csehekkel szemben mindenre el voltunk készítve. Azok, akik egészen Szobig előre merték tolni határvonalukat, azoktól kiméletességet és tapintatosságot senki sem várhat. A határvonalak megállapítása óta is számtalan ürügyet kerestek az ellenünk való felkerekedésre. Most vámháborut kezdtek, hogy ezzel gáncsot vessenek és megtorolják a kelet-európai gazdasági államokkal kezdett tárgyalásaink esetleges komoly, erkölcsi és gazdasági hatását.

A magyar közvélemény látott már ennél nagyobb jelentőségű eseményeket is és bizonyos áldozatok árán túl teheti magát ezen is. Nem az a végső célunk, hogy épen Csehországgal jóviszonyban legyünk. Ha a Népszövetség szelleme lehetővé teszi ezt az indokolatlan és felháborító vámháborut, mi elviseljük ezt is, mint ahogy elviseltünk mást is, ennél sokkal súlyosabb eseményeket is. Azonban Benes, a cseh külügyminisztere, ezek után már végérvényesen elvesztette azt a jogát, hogy a Népszövetség ülésén a népek kölcsönös megértésének jelszavát emlegesse, amit saját módoszatok alapján, ennyire meggyaláztak a vámháboru megnyitásával.

— Képkeretezést a legszebben és legolcsóbban készít **Wéber György üveg-és porcellán-kereskedése.**

Ha **DEBRECENBE** utazik, keresse fel

Halász Nándor ékszerész üzletét

a **Debreceni Első Takarékpénztár palotájában**

ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű **arany és ezüst ékszereket!**

Meghülésnél
rheumaiikus
fájdalmaknál:

Aspirin-



tabletták.
Csak gyógyszerárban kaphatók.
Aspirin felülmúlhatatlan.

A kartelek ellenőrzése a fogyasztóközönség megvédése céljából.

Zsitvay Tibor igazságügyminiszter a parlament egyik legutóbbi ülésén beterjesztette a karteletörvényjavaslatot. A javaslat a magyar fogyasztóközönségnek a kívánságát elégti ki akkor, amikor hatósági ellenőrzés alá helyezi a kartelek tevékenységét. És módot ad arra, hogy ezeknek a szervezeteknek a közérdeket sértő kinyilvánításait, ha ilyeneket megállapítanak, meg lehessen szüntetni. A törvényjavaslat kimondja, hogy minden olyan megállapodást, vagy határozatot, amely a termelést, a forgalmat, vagy az áralakulást, szóval általában a gazdasági versenyt korlátozó kötelezettséget állapít meg, írásba kell foglalni. A „megállapodást” ezután a közgazdasági miniszterhez kell beterjeszteni, aki a bemutatott okiratokat bizalmasan kezeli, ügyelve az üzleti és gyártási titkok megőrzésére.

A fejezőlő kérdések tekintetében a karteletbizottság hivatali véleményadásra. De a karteletbizottság ülésein a miniszter kiküldöttjei is részt vehetnek. Ha a kartelet „megállapodás” veszélyezteti a közgazdaságot, vagy a közjó érdekét, különösen ha az áru termelését, vagy az árak alakulását helytelenül szabályozza, a közgazdasági miniszternek joga van az iratok bemutatását kivánni, továbbá a vállalat üzletvilágát átvizsgáltatni és esetleg egyeseket a bíróság útján egyenként is kihallgattatni. A miniszter megkísérelheti az ügy békés elintézését, de ha ez eredménnyel nem jár, javaslatot tehet a kormányon, hogy az adó- és vámkedvezmények megvonásával és a közszállításokból való kizárással szorítsa a kötelezetteket káros működésük abbahagyására. Ezeket a rendelkezéseket olyan vállalatokra is alkalmazni lehet, amely más vállalatokkal való megállapodás nélkül fejt ki káros működést. A kincstári jogügyi igazgatóság kérheti a karteletbizottságtól a jogkövetőket, vagy a közrendbe ütköző alakulat felosztatását és a „megállapodás” végrehajtásának eltiltását. A karteletbizottság a pénzbírságot alapíthatja meg. A kereset megindítását bármely hatóság, vagy magáncég kérelmezheti. A karteletbizottság a kura körében szervezett külön bíróság, amely nemcsak a megállapodás végrehajtását tiltja meg és nemcsak a káros tevékenység folytatását sújthatja pénzbírsággal, hanem a szükséghez képest egyéb intézkedéseket is tehet.

A törvény életbeléptetése előtt fennálló „megállapodásokat” szintén írásba kell foglalni és be kell mutatni.

Miért süssünk csak

Dr. OETKER-féle

sütőporral?

mert magyar gyártmány,
mert az egész világon közismert,
mert anyagot, időt és türelőt takarítunk,
mert a sütemény dr. OETKER-féle
sütőporral mindig és minden-
kor biztosan sikerül.

Kérjen fűszeresnél kizárólag magyar gyártmányú világosfehér dr. OETKER-féle sütőport és vaníliacukrot!



— Karácsonyi könyvünket és 1931-ik évi naptárunkat nyomdai akadályok miatt január havi első számunkkal együttesen fogjuk kiadni. Szerkesztőség.

H I R E K.

— Olvasóinknak boldog új évet kívánunk!

— A református templomban ma délelőtt Békéty Lajos lelkész, délután Fehér János segédlelkész prédikál. Ő-év délutánján Békéty Lajos lelkész imádkozik, új év délelőttjén ugyancsak Békéty Lajos végzi az istentiszteletet.

— Az új évnegyed alkalmából felkérjük helybeli előfizetőinket, hogy lapnyugtatókat kiváltani sziveskedjenek. Vidéki előfizetőink a laphoz csatolt postautalványon juttassák el hozzánk előfizetési díjaikat. Szerkesztőség és kiadóhivatal.

— Eljegyzés. Dr. Grósz József hajdusoboszlói ügyvéd, a Gazdasági Bank r. t. jogtanácsosa karácsony első napján tartotta eljegyzését Epslein Olga urleánnyal Tiszabögön.

— Hajdúvármegye központi választmánya dec. 30-án délelőtt 9 órakor Debrecenben, a vármegyei háza könyvtár szobájában Rásó István alispán elnöklété alatt ülést tart. Tárty: képviselőválasztók névjegyzékének véglegesé nyilvánítása.

— Új istentiszteleti rendtartás lép életbe a magyarországi református egyházakban január 1-én, a régi helyi szokások és különfeljegyzésekkel megszüntetve, mert az egységes sorrend minden gyülekezetre kötelező. A vasárnapi és ünnepi istentiszteleten nagyobb változás, hogy a főének után biblia-olvasás van s az első urimádság elmondása helyett a gyülekezet fennállva egy énekverset énekel az alapige felvételé előtt és a megdélés után következnek a hirdetések. A köznapis istentiszteleten is mindig van biblia-olvasás. Kis levelek szélküldése útján értesítette az egyház vezetősége a nagyon fontos változásokról kötelező elrendeléséről a híveket. Újév reggelén Békéty Lajos lelkész már az új sorrend szerint végzi az istentiszteletet.

— A képviselőház 1931. évi január 14-én tartja első ülését a jövő évben.

— A népszámlálás január elsejétől január 10-ig tart.

— A városi képviselőtestület dec. 21-én délelőtt dr. Márton Gábor polgármester elnöklété alatt rendes közgyűlést tartott. A közgyűlésnek első pontja Szécsy Miklós áll. polg. isk. szakfelügyelő ünnepzése, amelyről lapunk más helyen emlékezünk meg. Sok nagyfontosságú tárgya volt a közgyűlésnek. A honvédelmi miniszter azon kérését, hogy az itt létesítendő honvédtisztúti üdülőtelep részére megfelelő telket bocsásson a város rendelkezésére. Öszinte örömmel teljesíti a képviselőtestület, ami egyéb hozzájárulásokat illeti, ezekre nézve polgármester megbízást nyert, hogy a honvédtisztiszerrel ezeket személyesen intézze el. Dr. Balás Endre tisztiorvos visszahelyezése ügyében teendőinek végzését. A virilisek névjegyzékét tudomásul vette a közgyűlés. A többi összes tárgyat az előadók javaslatai szerint fogadták el.

— A református elemi népiskola karácsonyi szeretetünnepélye. Dec. 24-én délután órási érdeklődés mellett folyt le a szegénysorsú gyermekek felruházása, lábballal és szerelt adományokkal való ellátása. Az iskola dísztermében nem jutott hely az érdeklődők mindenikének. Az iskolai énekkarok Tóth Imre és Tatár Antal tanítók szakavatott vezérése mellett remekül énekeltek, Loós Sándor és Deres Róza VI. oszt. tanulók hangulatos kölleményeket szavaltak, Békéty Lajos lelkész, iskolaeszéki elnök, nagyhatású beszédében a karácsonyi ünnep jelentőségét, a jölelkü adakozók és alapítványtevők iránti hálát, kegyeletet tolmácsolta. Majd kiosztották a szeretet adományokat. Ezzel a karácsonyfa-ünnepély véget ért.

Egy próba meggyőzi Önt arról hogy bort, konyakot, rumot, likórt, vagy fűszer- és csemege árut olcsón szerezhethet be a Körner-üzletben!

— A vármegyei népnevelési egyesület választmánya dec. 22-én Debrecenben a megyei székházban ülést tartott. Az ülésen Rásó István alispán elnökölt. A folyó ügyek elintézése után a vármegyei analfabetáknak a népszámlálással kapcsolatos mikénti összehívása felett folyt a részletekre kiterjedő beható vita.

— A városi segítőbizottság ünnep szombatján kiosztotta az inségesek között a karácsonyi adományokat. Több mint 200 kg. szalonna és 1600 kg. lisztet osztottak ki. A kiosztásnál az ellenőrzést a helybeli Stefánia Szöveiség végezte. E helyen elismerésünket fejezzük ki dr. Márton László Stefánia főorvos és Oláh Gézané vezető védőnőnek, akik igazán odaadó fáradsággal és lekiismeretes munkásságukkal nagy segítségére voltak a városi segítőbizottságnak.

— Az inségesek részére önkéntes adományok címén e hét folyamán alant adományok folytak be: Bányakutató kirendeltség 26 P, Békéssy Jenő közjegyző 80 P, Kiss Andrásné II. t. 69. 12 P, Zakar János 20 P, dr. Balaskó Árpád 25 P, dr. Balaskó Árpád 25 pengő.

— Vitézek karácsonyfa-ünnepélye. Lélekemelő, családias jellegű karácsonyfa-ünnepélyt tartott a hajdusoboszlói vitézcsoport december 23-án délután a református központi iskola emeleti dísztermében, ahol a helybeli vitézek családtagjaikkal jelentek meg. Ezenkívül nagyszámu érdeklődő közönség, a város és az egyházak vezetőségei is részt vettek. A református és róm. kath. elemi népiskolák vegyeskara Tóth Imre, Gajzer János és Tatár Antal tanítók vezetésével karácsonyi hangulatu énekeket adott elő, Azlen Emil r. kath. esperes-plebános és Fehér János ref. segédlelkész az ünnep jelentőségét, magasztosságát és benső értékét fejtették ki nagy tetszéssel fogadott hangulatos szép beszédekben. Egy kis vitézi gyermek lelkes szavalata után vitéz Kósa Vince áll. polgári iskolai szakfelügyelő-igazgató a gyengédkedő vitéz Vass János rendőrkapitány, a helybeli vitézi csoport őrmestere nevében köszönte meg a rendkívüli érdeklődést, áldozatkészséget és a helyiség rendelkezésre bocsátását. Majd a szeretetadományok kiosztása történt meg. A jól sikerült kedves ünnepesség az esti órákban ért véget.

— Dr. Sohr Andor orvos rendelését 1931. január 2-án ismét megkezdi. Rendel: bel-, gyermek-, nő-, sebészeti fogbetegnek stb.

— Köszönet. Mindazoknak, akik közreműködésükkel, készpénz- és természetbeni adományaikkal a helybeli vitézek gyermekei számára rendezett karácsonyfa-ünnepély megteremtését elősegítették; ezen mond halás köszönetet a helybeli vitézek nevében vitéz Vass János.

— A Csatornakertbeli vadászterület két évi időtartamra haszonbérbe kiadó. Zárt ajánlatok 1931. január 4-ig B. Nagy János elnökhöz adandók be.

— A róm. kath. elemi népiskola szegénysorsú növendékei karácsonyfa-feldíszítésére az idén adakoztak az egyházak hasznos tárgyakat és készpénzt. A karácsonyfa-ünnepélyen Azlen Emil esperes tartott beszédet, megköszönve az adakozók jószívű adományait.

— Budapest székesfővárosi törvényhatósági bizottsági tagjainak választása dec. 21., 22-én folyt le. Hatalmas erőösszemérés volt a választás. A szocialdemokraták és demokraták mandátumaik egy jó részét elvesztették, a keresztlyén pártok pedig megerősödtek. A szocialista uralom nagyot halványult e választással a fővárosban.

Sertésrizskását, b... Körner

— Makar... katarus, gyom... sárgaság, arany... ben a természet... viz, reggel és es... rendkívül becses... lések tanúsága... nélkül hat. A... gyógyszerárakb... üzletekben kap...

— Örű... gazdasági Kama... dák figyelmét az... ezer darab, párt... ket keres márci... társra. Azon juh... végén fenti su... eladásra rendel... Tiszántuli Mező... recen, Hunyadi...

— Köszö... szent ünnepek a... dorkodása, áldo... emlékeztet szeg... adományozók a... András ur adott... Kaplák Császi... 50%-os rokkant... lisztet, zsirt ad... Károly 50%-os... 80 kg. búzát ad... Pap Sámuel 50... szálljon Istenél... Halás köszönete...

— Anyak... hirdetés: Magy... és G... Kigyóv András... Gábor és Oláh... Gulácsi Eteika... Juliánna, Kovács... Házasságot kötö... Lidia, Székely... Keserű Lajos és... Ónadi Lajosné... Lente Balázs 75... Sóvágó Mihály 5... hónapos, özv. Zsuzsánna — 70... Született: 2 fiu...

— Hogyan... közéleti férfiak... feleségei arról... legújabb számáb... meg férjükkel. A... gazdag tartalom... jelent meg. A lap... relme” című sz... vézró Indiáról s... Világipaja mind... ár helyett 2 per... megkapja Tolna... történelme egy-...

— Öngyilk... man hajdusobos... nőtlen fiatal gaz... Török Kálmán az... leg pillanatnyi... Kisebbszerű válla... rültek és emiatt... Temetése dec. 2... ment végbe.

— A hajdu... let ma d. e. 11... közgyűlést, mel... mosabban való m...

Kiadó lakás... bíró hivatalnál... e'őszoba, könyh... haszonbérbe kiad... 50—50 pengő. E... Stahle...

...rtés
...kását, b
...örne
...zetben
...vásároljunk!

— Makac
...s, gyom
...ság, arany
...természe
...ggel és es
...vül beces
...tanúsága
...ngerlékeny
...hat. A
...József keserűvíz
...szertárakb
...ben kap

— Ürü e
...sági Kama
...gyelméi a
...arab, párt
...res márci
...Azon juha
...fenti su
...ra rendel
...tuli Mező
...Hunyadi-

— Kőszö
...ünnepek
...lásu, áldo
...zett szeg
...nyozók a
...ur adott
...Császi
...s rokkant
...zsirt ad
...50%-os
...buzát ad
...ámuel 50
...Isentől
...kőszönel

— Anyak
...s: Magy
...András
...és Oláh
...Eteika,
...Kovács
...Sámuel és Varga
...Székely
...Lajos és
...Lajosné
...Balázs 75
...Mihály
...s, özv.
...na — 70
...t: 2 fiu

— Hogyan
...férjakk,
...ei arról ny
...b számba
...rjúkkal. A
...tartalom
...meg. A lap
...című sz
...ndiáról s
...ja mind
...t 2 per
...ja Tolnai
...me egy-
...Öngyill
...hajduszob
...iatal gazd
...Kálmán a
...anantnyi
...zerű válla
...s emiatt
...se dec. 2
...gbe.

— A hajd
...d. e. 11
...ését, mel
...an való m

— lakás
...atánál k
...konyha
...érbe kiad
...pengő. E
...Stahle

— Szécsy Miklós ünneplése. Hajduszoboszló megyei város képviselőtestülete méltó ünnepülésben részesítette Szécsy Miklós állami polgári fiu- és leányiskola szakfelügyelőt abból az alkalomból, hogy 42 évi kiválóan értékes, gazdag pedagógiai munkásság után a vallás- és közoktatásügyi miniszter nyugalomba helyezte. A képviselőtestületi ülésen a helyi intelligencia, különböző társadalmi egyesületek vezetői és az állami polgári iskolai tanártestület tagjai is résztvettek. A városi közgyűlésen dr. Márton Gábor polgármester, ugyis mint volt tanítvány üdvözölte lelkes, meleg szavakban Szécsy Miklóst, mint olyan kiválóan érdemes férfiut, aki Hajduszoboszló város kulturtörténetében négyévtizede korszakalkotó működésével kitörőhatalmen betűkkel írta bele a nevét. Dr. Vasady Győző főjegyző határozati javaslatot nyújtott be a közgyűléshez, hogy Szécsy Miklós szakfelügyelő elévülhetetlen érdemeit a képviselőtestület iltassa jegyzőkönyvébe. Dr. Soós János orvos, városi képviselő a volt tanítványok soha el nem múló háláját, szeretetét és igaz vonzódását tolmácsolta találó szavakban. A képviselőtestület nagy lelkesedéssel fogadta el a beterjesztett javaslatot. Szécsy Miklós szakfelügyelő-igazgató, főle megszokott rendkívül választékos, nagyhatású, gondolatokban és eszmékben gazdag remek beszédben válaszolt, melyet a közgyűlés és a jelenlevők tüntető tapsal fogadtak. Székely József ny. főjegyző, képv. test. tag indítványára az elhangzott beszédek a közgyűlés jegyzőkönyvében megőrizteték. A szép ünnepély ezzel ért.

— A hajduszoboszlói református leányok bibliaköre dec. 21-én az állami polgári iskola tornatermében nagyszabású vallásos-ünnepélyt tartott. Ez alkalomra a hatalmas terem zsúfolásig megtelt közönséggel. Az ünnepélyt Horváth Ferenc polgári iskolai tanár vezetése alatt álló polg. iskolai fiúnekkar nyitotta meg „Ameddig Jézus él” című enekkel. Demjén Ferenc ref. lelkész, a bibliakör elnöke magasszínű, általános tetszést fogadott beszédben ismertette a leánybiblikör nemes célját, kitűzött feladatait, mely nemcsak az értelem és a vallásos hit fejlesztésére, de a szeretet gyakorlására is bőven ad alkalmat. Így most is öt gyermek teljes felelősséget tette lehetővé a családias kis ünnepség. Szavait zajosan megtapsolták. Magyar Margit és Végh Ida szavaiat igen lelkesen fogadta a közönség. Főlemelő háttassal adtak elő ezután az „Árvák karácsonya” két fejezetes színjátékot Magyar Erzsébet, Kovács Ilona, Végh Anna, Parti Rebeka, Györi Ilona, Oláh Julianna, Kerekes Erzsébet és Tóth Ilona. Kedves, kellemes, pompás összejátékukat nagyszerűen, rokonszenvvel és elismeréssel fogadták a jelenlevők, amely Fehér János segédlelkésznek is szót, aki odaadó lelkesedéssel irányította a színjáték betanítását. Az ünnepélyt a polgári iskolai fiúnekkar fejezte be a „Hősök sírján” című műdal pompás előadásával. A közönség emelkedett hangulatban távozott az ünnepélyről, amely csaknem száz pengőt hozott jótékony célra 30 filléres belépőjegy mellett.

— A Gazdakör új év első napján saját pénziári javára délután 6 órai kezdettel bált rendez. — Belépődíj személyenként: 1 pengő 50 fillér.

— A legszebb asszony is csak úgy szép, ha elegáns a toalettje, a szép toaletthez pedig nem kell sok pénz. A Párisi Divat, a legnépszerűbb magyar divatlap a legdivatosabb párizsi toalett rajzát közli és a lap olvasói ezeknek a ruháknak a szabásmintáit is megkaphatják. A Párisi Divat olvasói olcsón és dívalatosan öltözködnek. A gyönyörű képekkel díszített divatlap új számban számtalan toalett és kézimunka rajzát közli, de ezenkívül száz és száz jótanácsot közöl a háziasszonyokkal. Egy szám ára 1 pengő 20 fillér. Előfizetési ára negyedévre 3 pengő 50 f. Kiadóhivatal: Budapest, VII, Dohány-utca 12 szám

— Eladó az I. t. Kossuth-utca 218. hsz. alatt levő házassudvar (régí seprőgyár) Ugyanott egy szoba, konyha azonnalra kiadó. Értekezni lehet: Tóth Gábor tulajdonossal VII. tized 145. hsz. alatt.

NEM
vagy jó magyar, ha külföldi árut vásárolsz.

NEM
külföldi és mégis a legjobb a CSEPEL gyártmány,

SOHA
nem bánod meg,
ha CSEPEL gyártmányu

varrógépet és kerékpárt vásárolsz.

Beszerezhető a „CSEPEL” varrógépek lerakatosánál, Hajduszoboszlón:

Kovács Zoltán
cégnél
Főtér (a volt Bika-épület mellett).

Hölgyeim és Uraim!
Itt van a tél: szőrmézletni! Tessék VÉGH-hez fordulni! Mert ott minden olcsó és jó Minden áron kapható!

Divat szőrmék nagyválasztékban!
Tisztelettel:
Végh Kálmán és Fia
szűcsök
Hajduszoboszló, Hessuth-utca.

Ingyenes varró és himző tanfolyam!
A Weiss Manfréd Acél- és Fém-művei R.-T. a „Csepel” varrógépek kitűnően bevált működésén felbuzdulva és hogy a

„CSEPEL” varró-gépeket
a magyar nőekkel még jobban megkedveltesse, új tanfolyamot fog rendezni a közeljövőben.
Ezt a tanfolyamot, amelyen a legtökéletesebb himző, varró, stoppoló, aszur stb. munkák sajátíthatók el, a gyár által Budapestről kiküldött szakképzett tanárnő vezeti le.
Kérjük az érdeklődőket, hogy részvételi szándékaikat a gyár hajduszoboszlói képviselőjénél:

Hosenfeld János műszaki üzletében
Lisszauer-házban és
Kovács Zoltán műszerész üzletében.

boldog újévet kíván
üzletieleinek, megbízóinak
erdős hirdető
józsef irodája
budapest,
teréz körut 35 telefon: 125-58



Standard Ja
3+1 CSÖVES HÁLÓZATI RÁDIÓ!

Vegyen betegségek ellen biztos hatású villamos besugárzó készüléket és szórakozásra rádiót
Juhász Lajos

rádió és villanyszerelőnél (Árucarnok 20. sz.)
Vételkényszer nélkül üzembem megtekinthető!
„Glóriett” hálózati 2 csöves 185 P
„Standard” hálózati 3+1 csöves 225 P
„Philips” kiskombináció hálózati 2 csöves 332 P
„Glória” hálózati 2 csöves 337—348 P
6, 12, 18 havi részletre!

Ha tölem vásárol s a gépnek bármikor valami hibája történne, míg a gyár megjavítja, kölcsönzők helyette, hogy addig se kelljen nélkülöznie.
Kívánatra lakásán bemutatom!
Gramofonok és gramofonlemezek kaphatók!
Szives támogatást kér:
Juhász Lajos.

— Orvosi hír. Dr. Fazakas Sándor egyetemi magántanár, szemorvos, rendel délelőtt 9—11-ig és délután 3—5-ig Debrecenben Piac-utca 34. sz. alatt. Telefon: 146.
— A ROYKÓ-féle Tiszaujlaki bajuszpedró mindenütt kapható!
— Megjelent a Színházi Élet legújabb száma gazdag tartalommal, kotta és szindarbmelléklettel. Egyes szám ára: 1 pengő. Negyedévi előfizetési díj: 10 pengő. Kiadóhivatal: Budapest, VI, Aradi-utca 8.
— Szólészeti szakelőadás. Az iskolán kívüli népművészi előadások keretében január hó 4-én 11 órakor a Gazdakörben Kiss Géza helybeli földbirtokos az okszerű szőlőművelésről fog előadást tartani. Lapunk olvasói és az érdeklődőket külön felhívjuk az érdekes előadás meghallgatására.

Jót tesz!!!
 önmagával és rádiójával ha
VALVÓ - esövet
 használ.
 Kapható: JUHÁSZ LAJOS
 rádiószaküzletében.

15681—1930.

Hirdetmény.

A város szegénysorsu lakosságának érdekében közhírré teszem, hogy a városi szülésznök, a város teljesen szegénysorsu szülendőinek a szüléseknél és esetleges megbetegedéseknél teljesen díjtalanul kötelesek rendelkezésre állni.

Értesítem a város közönségét, hogy egyik városi szülésznököt, annak elfoglaltsága esetén a másik kerülethez tartozó városi szülésznök kisegíteni tartozik.

Felhívom a város lakosságát arra is hogy amennyiben indokolt szegénység esetén a városi szülésznök bármelyike ingyen segítyt nyújtani hajlandó nem volna, úgy azt hozzám azonnal jelenítsék, hogy a leg-szigorubb eljárást nevezett ellen megindul-hassam.

A szülésznök kerületi beosztását tájéko-zás végett közlöm: I. és II. tizedben: Nagy Juliánna, III. és IV. tizedben: Sándor Gá-borné, V. tizedben és Árpádtéren: Forró Jánosné, VI. és VII. tizedben: Szabó Juliánna.
 Hajduszoboszló, 1930 december 9.

Dr. Márton Gábor, polgármester.

2973—1930. vht. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a hajduszoboszlói kir. járásbírósnak 1930. évi 2977—3. számú végzése következtében Dr. Telek György ügyvéd által képviselt Kelemen D. és Társa javára 247 P 26 fillér s jár. erejéig 1930. évi október hó 2-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 2232 P-re becsült következő ingóságok, u. m.: szoba bútorok, nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. járásbírósnak 1930-ik évi Pk. 5236. számú végzése folytán htr. tőkekövetelés, ennek kamatai, 1/3% váltódíj és eddig bíróság már megállapított költségek erejéig, Hajduszoboszlón a végreh. szenvedett lakásán leendő megtartására 1931. évi január hó 5-ik napjának délutáni 1/3 órája határidőül kiütetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá-gokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értel-mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajduszoboszló, 1930. évi nov. hó 22. napján.

Páll Ferenc
 kir. bir. végrehajtó.

Hirdetmény.

Közhírré teszem, az 1930 évi december hó 28-án vasárnap d. e. 10 órára a város-háza közgyűlési termébe összehívott be-szól-gelő közbirtokossági közgyűlés a Gazdakör nagytermében fog megtartatni.

Felhívom a város közönségét ezuton is, hogy azon minél nagyobb számmal jelenjenek meg.

Hajduszoboszló, 1930 december 27.

Dr. Márton Gábor, polgármester.

Hirdessen a Független Haiduságban

Okvetlen nézze meg!
 Debreczenben, Hunyady-utca 2. szám alatt
 a
TABARIN
 mulató
 világvárosi december havi
m ű s o r á t
ANDREE BETTY
 vendégfelléptével.
 Fellépnek még
 Szendrey Irén, Schöny Dessie, Miklós Gizi,
 Szalma Böske, Bánffy Klári, Tarján Mária.
 Szolid családi műsor! Beleptdíj nincs!

A hajduszoboszlói kir. járásbíróstól.
 mint telekkönyvi hatóságtól.

7905—1930 tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Gazdasági Bank R-T. végrehajtónak özv. Ónodi Jánosné, Mocsári Eszter végrehajtási szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 2200 P tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a hajduszoboszlói kir. járásbírósnak területén lévő, Hajduszoboszló megyei városban fekvő s a hajduszoboszlói 3024. sz. tkvi beéiben A. 1. 1—2 sorsz. 3838, 3839. hrsz. alatt felvett a Beltelekben VI. tized 254. sz. alatti ház, udvar és kertből az Ónodi Jánosné, Mocsári Eszter nevében álló 1/2 rész illetőségre 310 P 28 fillér kiküldési árban, továbbá a hajduszoboszlói 8191. sz. tkvi beéiben A. 2. sorsz. 7285—3. huzi sz. alatti felvett az Ónodi Jánosné, Mocsári Eszter nevében álló 1 hold 1486 négyzetögl területű Kulivőgyi szántóra 1002 P 82 fillér kiküldési árban, elrendelte.

Az árverést 1931. évi január hó 31. napján, d. e. 9 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kiküldési ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénztül a kiküldési ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42 §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, vagy a bánatpénznek előges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismer-vényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908: XL. t.-c. 21. §)

Az aki a kiküldési árnál magasabb ígértelet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kiküldési ár száza-léka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908: XLI. t.-c. 25 §)

Hajduszoboszló, 1930 évi december hó 20. napján. Dr. Bihary s. k. kir. bír. elnök.

A kiadmány hitelül:
 Szűcs, kezelő

Pályázat.

Hajduszoboszló város Villamosművének Igazgatósága a fürdőüzemmel kapcsolatban szervezett

egy irodai alkalmazotti állást pályázat útján óhajt betölteni.

A pályázóknak Hajduszoboszló város Villamosművének Igazgatóságához címzett kérvényeikben igazolások kel, hogy közép-iskolát végeztek, jó kézírással rendelkeznek s gépirásban teljes jártassággal bírnak. Gyorsírni tudók előnyben részesülnek.

Okmányokkal felszerelt, bélyegtelen, sajátkézzel írott kérvények 1931 január hó 10-ig a Villamosmű irodájában személyesen nyújtandók be. Az állás 1931 február hó 1-én foglalandó el.

Fizetés havi 80 pengő
 Hajduszoboszló, 1930 december hó
 Igazgatóság.

2961—1930. vht. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a hajduszoboszlói kir. járásbírósnak 1930. évi 2901. 3530. 4114. 3661—2. számú végzése következtében Dr. Busztin Gyula ügyvéd által képviselt Berger Testvérek és csatlakozott társai javára 13.30 + 55.10 + 59.85 P s jár. erejéig 1930. évi szeptember hó 23-án foganatosított kielégi-tési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 2251 pengőre becsült következő ingóságok, u. m.: üzleti áruk nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. járásbírósnak 1930-ik évi Pk. 4804 számú végzése folytán hátralékos tőkekövetelés, ennek kamatai, 1/3% váltódíj és eddig bíróság már megállapított költségek erejéig, Hajduszoboszlón a végreh. szenvedett üzletében leendő megtartására 1931. évi január hó 10-ik napjának délutáni 1/3 órája határidőül kiütetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá-gokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értel-mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajduszoboszló, 1930. évi nov. hó 29. napján.

Páll Ferenc
 kir. bir. végrehajtó.

16570—1930.

Hirdetmény.

Az 1930 évi XXV. t.-c. alapján 1931. év január hó 1. és 10-ike között általános népszámlálás fog tartatni. A népszámláló biztosok házról-házra járva fogják azt esz-közölni.

Felhívom a lakosságot, hogy a népszám-lálás ideje alatt lehetőleg mindenki tartózkod-jék otthon, hogy a népszámlálás alól senki ki ne maradjon.

A népszámlálással egyidejűleg össze fognak iratni a képviselő választók is.

Hangsúlyozni kívánom, hogy a nép-számlálás nem adóalanyok és tárgyak össze-írását célozza. Felhívom a város közönségét, hogy a házról-házra járó népszámláló biz-tosok kérdéseire pontos felvilágosítással szolgáljanak.

Hajduszoboszló, 1930 december 27.

Dr. Márton Gábor, polgármester.

TURUL-MOZGÓ
 Ma, vasárnap, dec. hó 28-án,
 délután 6 és este 8 órakor:
A dzsungel fantomja
 Legizgalmasabb dzsungel-dráma két részben, tizenhat felvonásban.
 Főszereplő: Elmo Lincoln.
 Kisérő burleszk. Magyar Hivadó.
 Uj év első napján, jan. 1-én,
 este 6 és 8 órai kezdettel:
Noé bárkája
 Dráma 11 felvonásban.
 Rendezte: KERTÉSZ MIHÁLY.
 Főszerepben: DOLORES COSTELLO.
 Burleszk kísérő műsorral!